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В збірнику наведені матеріали, які докладалися на Міжнародній науково-практичній конференції 
«Психологія життєвого простору особистості в сучасних умовах кризи, глобалізації та цифрової 
трансформації суспільного життя» (м.Одеса, 14-15 вересня 2023р.), висвітлюються: результати 
науково-практичної діяльності Міжнародного гуманітарного університету й інших ЗВО та організацій 
України і зарубіжжя. 
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цифрової трансформації суспільного життя: Матеріали Міжнародної науково-практичної 
конференції, (14-15 вересня 2023р.), м. Одеса. – Міжнародний гуманітарний університет. 338 с. 
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СОЦІАЛЬНА АДАПТАЦІЯ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ В УМОВАХ 

БОЙОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Соціальна адаптація серед військовослужбовців стає актуальним на всіх 

рівнях від молодших командирів та офіцерів до головнокомандувачів. Унаслідок 

низької адаптації ускладнюється міжособистісне спілкування, відбувається ряд 

погані стосунки з побратимами: нестатутні взаємини, відхід зі служби та навіть 

схильність до суїцидальних проявів та ін. 

Під соціальною адаптацією розуміється пристосування індивіда до умов, 

соціального середовища, інтеграція індивіда в соціальну групу, формування 

відповідної системи взаємин з іншими індивідами, поведінка індивіда з метою 

засвоєння. стабільні умови суспільства процес адаптації. , усвідомлення 

цінностей і норм конкретного соціального середовища.  

Незважаючи на суттєві розбіжності у визначенні поняття адаптації, 

суспільствознавці схиляються до того, що адаптація – це складний процес 

соціалізації особистості, який складається з основних дій, пов’язаних із 

взаємовідносинами, у тому числі внутрішнім аспектом – зміною внутрішнього 

світу особистості, . а зовнішня форма - варіація умов середовища. Проте аналіз 

підходів до визначення поняття адаптації ще не завершений.  

Тому, якщо говорити про соціальну адаптацію, то мається на увазі процес 

пристосування особистості до вимог соціального середовища, в тому числі 

інтеграція в соціальні групи, формування системи взаємовідносин відповідно до 

вимог соціального середовища. а також сприйняття цінностей. і стандарти 

соціального середовища. Існує також поняття психологічної адаптації, ці 

терміни пов’язані, оскільки це початок тривалого процесу, оскільки 

психологічна адаптація індивіда містить чинники, необхідні для соціальної 

адаптації.   



Явище агресії дуже поширене у військовому середовищі і негативно 

впливає на процес взаємодії та стосунки між товаришами по службі. У чоловічих 

арміях почали формуватися міжособистісні стосунки, змінювалися життєві 

моделі і моральні цінності, розподілялися ролі в соціальних військових 

підрозділах. Правильна соціальна адаптація воїна залежить від його 

особистісних особливостей, таких як темперамент, психічні особливості, риси 

особистості. Ці фактори безпосередньо впливають на здатність особистості 

адаптуватися до вимог соціального середовища, здатність інтегруватися в 

соціальні групи, формувати систему відносин з оточуючими та сприйняття 

цінностей.стандартів соціального середовища.  

Чинники, які впливають на соціальну адаптацію індивіда, включають в 

себе: психологічні, особистісні та впливові фактори поза процесом адаптації. До 

чинників, що ускладнюють процес особистісної адаптації, також можна 

віднести: психологічний стрес, який може виникнути при переході до нового 

соціального середовища; неприйняття нових культурних та соціальних норм; 

недостатній рівень комунікативних навичок, що ускладнює взаємодію з 

оточуючими людьми; відсутність підтримки з боку оточуючих, що може 

призвести до почуття самотності та відчуженості.  

До чинників, що ускладнюють процес особистісної адаптації, також 

можна віднести: психологічний стрес, який може виникнути при переході до 

нового соціального середовища; неприйняття нових культурних та соціальних 

норм; недостатній рівень комунікативних навичок, що ускладнює взаємодію з 

оточуючими людьми; відсутність підтримки з боку оточуючих, що може 

призвести до почуття самотності та відчуженості. 

На основі представлених класифікацій ми виділили наступні компоненти 

психологічної адаптації: психоемоційні (фрустрація, ригідність, агресивність, 

страх, стресостійкість, конфліктність), темпераментні (екстраверт, інтроверт), 

емфатичні (гіперметичний, емпіричний, емоційний, піднесений, циклічний, 

дистимія, застряг, збудливий, тривожний, педантичний). Придатність індивіда 

визначається володінням предметом, задоволеністю або незадоволеністю своїм 



соціальним становищем у колективі, товариськими відносинами з 

побратимами.  

Психологічний супровід - це комплекс психологічних заходів, 

спрямованих на підготовку військовослужбовців до професійної діяльності та 

усунення проблем, що заважають виконувати покладені на них обов'язки.  

Психологічна допомога рекрутів спрямована насамперед на успішну 

соціальну адаптацію осіб, які постійно взаємодіють із певними групами. 

Завдання психолога – усунути негативні фактори, що впливають на адаптацію, і 

допомогти вирішити проблеми бійця. Це також негативно впливає на адаптацію 

та взаємодію з групами, офіцерами тощо. Зробити військову службу, у бойових 

умовах максимально комфортною це першочергове завдання психолога. 
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